

Održana prva nacionalna konferencija o reformi u pravosuđu, nadležtekaju veliki izazovi



**DUG PUT DO
POTPUNIH REFORMI:**
Sa jučerašnje konferencije
o reformi pravosuđa

Pažin: Sudije će odgovarati zbog oborenih presuda

Nema opravdanja da vrlo ozbiljni predmeti koji u znatnoj mjeri opterećuju crnogorsko društvo padaju pred instanciono višim sudovima, a da kao opravdanje za to dobijemo odgovor da se radi o tehničkim greškama. I kada se radi o tehničkim greškama, neko za njih treba da odgovara – poručio je ministar pravde Zoran Pažin

PODGORICA – U crnogorskom pravosuđu u narednom periodu prioritarna obaveza biće smanjiti ili pomiriti sukob između svijeta normativnosti, pravnih normi i pravne realnosti onoga što jeste i što treba da bude – poručio je juče ministar pravde Zoran Pažin, naglasivši da se to može postići primjenom usvojenih propisa.

On je na prvoj nacionalnoj konferenciji o reformi pravosuđa, koju su organizovali Akcija za ljudska prava i Centar za monitoring u saradnji sa Ministarstvom pravde, naglasio i da će akcenat biti stavljen na pitanje odgovornosti kada se radi o znanju, stručnosti i etičkoj utemeljenosti svih nosilaca pravosudne funkcije.

Bez opravdanja

- Sudije i tužioci ne smiju da budu zavisni od sopstvenog neznanja. Oni koji nemaju od-

Informacioni sistem nije zaživio

Izvršna direktorica Akcije za ljudska prava Tea Gorjanc-Prelević kazala je da je bilo neminovno da se Ustav promijeni 2013. godine. Kako je objasnila, bilo je neophodno da se građani uvjere da se sudije biraju po zaslugama objašnjavajući da se autoritet bazira na kvalitetu obrazloženja. Gorjanc-Prelević smatra i da pravosudni informacioni sistem nije zaživio u potpunosti. Ona je naglasila da bi građani voljeli da vide kako u praksi izgleda slučajna dodjela predmeta.

- Zašto moramo da čekamo do sutradan da vidimo kojem sudiji je dodijeljen predmet. Nije tačno da se ne može saznati istog dana. Ta mogućnost postoji u Hrvatskoj i Bosni. Bitno je kako se postavi sistem - kazala je Gorjanc-Prelević.

podstanari. Ministar pravde je naglasio i da je neprimjereno što još nema palate pravde.

Vrhovni državni tužilac Ivica Stanković smatra da reformski proces u oblasti pravosuđa nije doveden do kraja.

- Pravosuđe je prva poznata u jednačini reformskog procesa. U toj jednačini nema nepoznatih, ali još nema ni zaokružениh. Tek zaokružene one će dati zbir u vidu vladavine prava - kazao je Stanković.

Prema njegovim riječima, izborom glavnog i osam specijalnih tužilaca predana je prva etapa najzahtjevnijeg poduhvata u tužilaštvu.

- Uvođenje jedinstvenog sistema izbora, napredovanja i disciplinske odgovornosti tužilaca biće takođe u vrhu prioriteta - istakao je Stanković.

Najvažniji korak

Da je nedavno formiranje Specijalnog tužilaštva najvažniji korak u tužilaštvu saglasna je i predstavnica Evropske unije u Crnoj Gori Ana Liza Đansanti.

- To je prvi korak ka jednom solidnom rezultatu u borbi protiv organizovanog kriminala. Zaista se radujemo što ćemo uskoro moći da vidimo i prve rezultate na tom planu - kazala je Đansanti.

Govoreći o izazovima pred kojima se nalazi Sudski savjet, predsjednik tog tijela Mladen Vukčević rekao je da jedinstven izbor sudija na nivou Crne Gore ostaje izazov za primjenu.

On je dodao da će Sudski savjet dati sve od sebe da se ocjenjivanje sudija ne „izvitoperi“ kao u državnoj upravi „gdje su stalno pljuštale odlične ocjene linijom manjeg otpora“.

Zamjenica predsjednika Vrhovnog suda Stanka Vučinić osvrnula se na temu nezavisnosti sudija i kazala da je na svakom sudiji da dokaže nezavisnost, između ostalog i zbog negativne percepcije javnosti o tome. Konferencija je održana u okviru projekta „Monitoring reforme pravosuđa“, podržanog od Delegacije EU u Crnoj Gori i Ambasade Kraljevine Holandije. **SL. RADONJIĆ**

govarajući stepen pravnčkog znanja, odgovarajuću opštu kulturu veoma su zavisni od ove činjenice. Nema opravdanja da vrlo ozbiljni predmeti koji u znatnoj mjeri opterećuju crnogorsko društvo padaju pred instanciono višim sudovima, a da kao opravdanje za to dobijemo odgovor da se radi o tehničkim greškama. I kada se radi o tehničkim greškama, neko za njih treba da odgovara – poručio je Pažin.

On je komentarisao i stambene probleme sudija i tužilaca, naglasivši da je neprimjereno da neki od njih, bez obzira na dugogodišnji radni staž, žive kao

Neprijemeno je da pojedine sudije i tužioci žive kao podstanari iako imaju dugogodišnji radni staž